

На повестке дня – отставка главы

⇒ стр. 4



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА
Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 137 (14766)

Четверг, 16 ноября 2017 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



Подписка продолжается!

Почитайте «Путёвку»
Этим пасмурным днём,
Вам расскажет газета,
Как мы нынче живём.
Тем, кто не подписался,
Можно номер найти,
Если в «СоюзПечать»
По дороге зайти.

■ В городском округе

НАГРАДЫ – мастерам

14 НОЯБРЯ уже в третий раз в нашем округе отпраздновали День мастера Белгородчины. Торжество «Золотых рук мастерства» состоялось в ДК «Молодежный». Перед его началом в фойе играл духовой оркестр, работала выставка декоративно-прикладного творчества «Город мастеров», где были представлены работы умельцев из Старого Оскола и сел округа. Состоялось чествование мастеров, лучшим из которых вручили почетные грамоты Совета депутатов и управления культуры округа. Подробности – в ближайших номерах нашей газеты.

МЕТАЛЛ для «КамАЗа»

КОМПАНИЯ «Металлоинвест» и ПАО «КамАЗ» (входит в госкорпорацию «Ростех») подписали трехлетний меморандум о сотрудничестве в области поставок высококачественного стального проката производства АО «ОЭМК». «КамАЗ» намерен размещать на ОЭМК заказы в объеме до 80% от потребности в сортовом прокате соответствующего сортамента. Уже более восьми лет «Металлоинвест» входит в пул стратегических поставщиков «КамАЗа», и подписанный меморандум – это очередной шаг на пути укрепления взаимовыгодных отношений между компаниями. «КамАЗ» является одним из ключевых потребителей стальной продукции ОЭМК. С 2009 года по октябрь 2017 года ОЭМК отгрузил в адрес партнера более 400 тыс. тонн высококачественного проката.

■ Юбилей Залог долголетия – труд

КРУГЛЫЕ даты со дня рождения на этой неделе отметили Анастасия Гавриловна Серпуховитина и Мария Прокофьевна Горожанкина. По традиции с этим знаменательным событием именинниц поздравили заместитель председателя совета ветеранов округа Михаил Некрасов и специалисты отдела соцподдержки управления социальной защиты населения администрации Старооскольского городского округа Александра Макарова и Ирина Казанцева. Кроме добрых слов и пожеланий, они передали долгожительницам персональные приветственные адреса президента В.В. Путина и вручили памятные подарки.

Жизненный путь Анастасии Гавриловны, проживающей сегодня в городе у дочери Людмилы, начался 95 лет назад. Свой день рождения именинница отметила 12 ноября. Поздравить бабушку с юбилеем на три дня из Москвы приехал младший внук Вадим. Старший внук Роман и правнуки передали свои теплые пожелания виновнице торжества по телефону, который в этот день не умолкал из-за звонков родственников.

– Я столько красивых и добрых речей в свой адрес услышала! Не думала, что еще и от президента получу поздравление. Откуда он про мой день рождения может знать? Так приятно! – призналась именинница, когда М.И. Некрасов вручил ей поздравительный адрес.

Поздравления гостей тронули именинницу до слез. Она говорила, что даже и не думала, что доживет до таких лет. Здоровье, конечно, подводит, но на зрение Анастасия Гавриловна не жалуется, любит смотреть телевизор и читать газеты.

Много исторических событий вместили ее длинный век: коллективизацию, Великую Отечественную войну, голод и разруху. Родилась Анастасия Гавриловна в селе Стойло в большой крестьянской семье. Она была у своих родителей Гаврилы Денисовича и Прасковьи Митрофановны самым младшим, шестым ребенком. С ранних лет детей приучали к работе в домашнем хозяйстве. В памяти долгожительницы свежи воспоминания, как в один из дней их семье пришлось попросту сбежать из родных мест.

– Сталинские времена страшными были. Многих тогда в лагеря отправляли, откуда никто живым не возвращался. Как-то к нам пришла женщина и сказала, что моего отца в селе считают кулаком и сегодня ночью за ним приедут и заберут в лагерь. Родители второпях собрали кое-какие пожитки, нас, детей, в охапку – и бежать из деревни, – рассказывает Анастасия Гаврилова. – Помню, как папа несколько километров нес меня на руках. Бежали на Кубань, где у нас были родственники. Там жили в степи, построили небольшой сараичик. Когда началась война, я жила на Украине в Днепродзержинске. Тяжело вспоминать то время. Из четырех братьев двое ушли на фронт и погибли. Ма-



М.И. Некрасов, М.П. Горожанкина, И.И. Казанцева.

больше 70 лет.

– Это у вас сегодня день рождения? – поинтересовалась мы.

– Да, у меня, – с улыбкой ответила хозяйка. Родилась долгожительница в селе Верхне-Чуфичево в многодетной семье. У нее было две старшие сестры и брат, которого совсем молоденьким забрали на фронт, где он пропал без вести. Их мама, Екатерина Ульяновна Чурсина, пока была жива, всегда думала о сыне, плакала о нем. До войны Маша успела окончить 10 классов, подала заявление в медучилище, но учиться так и не довелось. Военное лихолетье она встретила шестнадцатилетней девчонкой.

– Мне ничего рассказывать о себе. Никаких подвигов не совершила, – скромно говорит именинница. – Жизнь в трудах прошла. После войны вышла замуж за местного паренька Михаила, мы вырастили двух дочерей и сына. Старались жить дружно, трудились бок о бок, держали небольшое хозяйство: коров, овец. Я на коромысле ведра с молоком носила на рынок. Продам, а на вырученные деньги детишек что-нибудь вкусненькое куплю. До пенсии я проработала в колхозной конторе. Муж на механический завод на велосипеде из села ездил. Когда тяжело стало по десять километров каждый день туда-обратно кататься, мы построили дом в городе.

М.П. Горожанкина и по сей день выполняет несложную домашнюю работу.

– Никакой зарядки по утрам не делаю. Я по природе работага – хочу работать, и все! Носочки сейчас детям, внукам, правнукам вяжу. Весна наступит – огород начну обрабатывать. Мне помочи посторонней не надо. Кто работает, двигается, тот долго живет, чего я всем и желаю. Моя бабушка до ста лет прожила, и мне до ее возраста чуть-чуть осталось, – улыбается Мария Прокофьевна.

Мы уходили в хорошем настроении. В этот день мы навестили и поздравили с 90-летием еще двух долгожителей – Николая Акимовича Батова и Зинаиду Артемовну Зиновьеву.

Елена РОВЕНСКИХ.
Фото автора.

2017 - Год экологии

Не страшны ветра и морозы

ДОЛГОПОЛЯНЦЫ завершают реализацию проекта «Аллея новорождённых». Начальник управления Долгополянской сельской территории Елена Коршикова рассказала нашей газете о том, что закладывать аллею силами мам и пап, бабушек и дедушек новорождённых начали ещё весной прошлого года. Все дружно взялись за это. Высажено 70 лиг, все они замульчированы и подвязаны к колышкам, так что не страшны молодым деревцам ни морозы, ни ветра.

В рамках проекта «Зелёная столица» на этой сельской территории посажены в 2017 году дубы, каштаны и рябины на площади 14,3 га. Вместе с сотрудниками управления Долгополянской сельской территории этим занимались работники управления Казачанской сельской территории и МБУ «Имущественный центр» - в общей сложности 50 человек.

Чтобы в долгополянских сёлах не было сорных деревьев, селяне активно ведут борьбу с американским клёном, который способен в короткое время заполнить большую площадь. В этом году его спилили на двух гектарах, сейчас утилизируют.

Ещё одна проблема, которую пытаются решить на этой территории, - наведение чистоты перед домами. Нерадивым хозяевам, которые привыкли складировать стройматериалы перед жилищами, не убирать территорию, дают предписания устранить нарушения. Обычно люди оперативно реагируют на замечания. В текущем году большинство хозяев навели порядок около своих домов, эта работа продолжается.

Зашумит дубрава

В РАМКАХ областного проекта «Зелёная столица», работая по направлению «Облесение эрозионно опасных участков, деградированных и малопродуктивных угодий и водоохранных зон водных объектов», в текущем году жители Обуховской сельской территории заложили дубраву: на 5 га - 17500 саженцев.

Как сообщила нашей редакции начальник управления Обуховской сельской территории Ирина Пискаль, за время существования проекта «Зелёная столица» с 2010 по 2017 годы силами селян высажены деревья на 116,4 га, работниками Старооскольского лесхоза на Обуховской территории - 193 га. Появились саженцы берез, дубов, каштанов, ясения, яблонь, а также сосен, акаций, рябин, лип, вяза.

Валентина ПАЮСОВА.

КУПЛЮ говядину, конину **ДОРОГО**.
8-910-227-86-62, 8-920-558-30-05

Реклама
Продам ПШЕНИЦУ.
Склад в селе Голофеевка.
8-961-170-42-86

Реклама
Доставка свекольного ЖОМА. КамАЗ-самосвал.
8-915-522-27-27

Реклама
Фермерское хозяйство «ЧУЖИКОВСКОЕ»
реализует молодую утку на мясо, 250 руб./шт. Пенсионерам скидка!
Вывоз на Центральный рынок по записи.
8-915-560-59-31

Реклама
Кукуруза, ячмень, пшеница, жом, жмыж. Фасовка, доставка.
8-920-202-91-09, 8-950-714-84-13

Реклама
Кредитная помощь и консультация
на выгодных условиях, даже с плохой к/и.
Тел. 8 (495) 648-63-24

Старооскольцы осваивают виртуальную реальность

НОВЕЙШИЕ технологии приходят на службу образовательно-профориентационному выставочному центру «Железно!». Благодаря компании «Металлоинвест» здесь установили интерактивный стол и оборудование для создания виртуальной реальности.

Центр «Железно!» был создан на базе Старооскольского технологического института НИТУ «МИСиС» три года назад - при поддержке головного вуза, Политехнического музея и «Металлоинвеста» - с целью привлечения внимания школьников и молодёжи к металлургии и естественным наукам. Выставка подталкивает ребят к творческому, неординарному осмыслению значения железа для нашей цивилизации и наглядно показывает возможности связанных с ним профессий. И в этом посетителям выставки помогают сегодня hi-tech-новинки.

В наше настоящее технологии виртуальной

реальности вошли уверенно и смело. Выход в открытый космос прямо из центра «Железно!» - ещё вчера об этом даже не мечтали. Здесь есть всё, чтобы почувствовать себя в другом измерении. За считанные секунды при помощи виртуальных очков, контроллеров (виртуального продолжения рук) можно попасть, например, в научную лабораторию или взнестись над солнечной системой и в прямом смысле жонглировать планетами.

В принципе, очки виртуальной реальности - достаточно безопасная штука, более того, уже были проведены исследования, показавшие, что такие очки даже помогают людям с близо-

рукостью поправить зрение, потому что в них можно находиться без обычных очков и тем самым давать работать глазам так, как задумано природой, - рассказывает Владимир Казарцев, администратор образовательно-профориентационного центра «Железно!». - Конечно, современные технологии - это точка притяжения интересов всех, это познательно и наглядно, и здесь, в центре «Железно!», современные технологии используются для демонстрации разных металлургических процессов и материалов, агрегатов, образовательных и познавательных программ.

Кроме комплекта виртуальной реальности, здесь появился и интерактивный стол, позволяющий просматривать фотографии, ролики, презентации. Hi-tech-новинку активно используют в профориентационной работе, а также во время естественнонаучных лекций для школьников. С помощью интерактивного стола можно увидеть всю технологическую цепочку производства стали.

Такие материалы очень широко используют наши преподаватели на уроках введения в специальность, - продолжает Владимир Казарцев.

Студенты-первокурсники узнают все аспекты профессии горняка или металлурга буквально за несколько минут, знакомятся с самыми разными процессами - от горных работ до выплавки стали и производства проката. Ещё одной новинкой, приобретённой компанией «Металлоинвест» для центра «Железно!», стал 3D-принтер. С его помощью можно напечатать всё что угодно. Нужно просто создать трёхмерную модель в специальной программе на компьютере и начать печать. Ребята уже выпустили партию симпатичных «Оков» - символовических окатышей.

«Железно!» планирует максимально интегрировать в дело приобретённые «Металлоинвестом» мультимедийные новинки: запустить собственную виртуальную кузницу, организовать «прогулку» по производственным переделам ОЭМК или Лебединского ГОКа. Словом, с появлением новой техники перед центром открылось множество новых возможностей, чтобы ещё больше разнообразить, дополнить, обогатить свои образовательные программы.

Оксана ЧЕРНЫХ.
Фото Валерия Воронова.

Я на пенсии сижу, время зря не провожу

В БИБЛИОТЕКЕ имени Г.С. Ларковича №5 состоялось очередное заседание женского клуба «Светлица» - творческие посиделки «Я на пенсии сижу, время зря не провожу».

Среди женщин, которые посещают клуб «Светлица», есть рукодельницы и цветоводы, прекрасные хозяйки. Навести уют и порядок в доме, вырастить богатый урожай на приусадебном участке, заготовить на зиму всевозможные соления и варения, помочь внукам приготовить уроки, прочесть книги и журналы, разобраться в компьютере - все умеют наши женщины. Заседание было посвящено миру увлечений участниц клуба. Некоторые принесли свои изделия, их можно было увидеть на выставке «Тепло домашнего очага». Народная умелица В.В. Беломесцева продемонстрировала ажурные изделия, связанные крючком. Удивили своим кулинарным мастерством Л.В. Панфилова и Т.И. Коваленко. А вот у А.А. Васильевой совсем другие увлечения - она занимает-

ся скандинавской ходьбой и плаванием.

Н.Н. Николаева, специалист по социальной работе Комплексного центра социального обслуживания населения, рассказала о работе клубов по интересам с гражданами пожилого возраста и инвалидами.

Затем все присутствующие были приглашены на чаепитие, где шла задушевная беседа. Участники клуба «Светлица» читали стихи, пели песни. Мероприятие получилось трогательным и душевным. Все получили заряд доброты и хорошего настроения. Каждый из участников клуба «Светлица» униканел и может сказать: «Я на пенсии сижу, время зря не провожу».

Т.А. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВА,
председатель
женского клуба «Светлица».

Погода
17 НОЯБРЯ

День +3; ночь -2
Давление 757 мм рт. ст.
Пасмурно
18 НОЯБРЯ
День +3; ночь -3
Давление 754 мм рт. ст.
Облачно

КУРЫ яичного направления.
Бесплатная доставка по району.
8-905-432-56-87

Реклама
ПОМОЩНИК В ОФИС
8-962-301-90-64

Реклама
МАСЛОЦЕХ
в с. Славянка приглашает
население на переработку
подсолнечника.
8-920-577-63-13, 8-903-887-47-33

РАБОТА. 8-929-000-40-80

Реклама
ПШЕНИЦА 7 р.
8-951-763-85-25, 8-920-206-16-12

Реклама
КАРТОФЕЛЬ ведро 10 л - 100 р.
ОТРУБИ 120-130 р.
КОМБИКОРМ КХПС 280-290 р.
ДРОВА 95 р./мешок
в Незнамово перед Храмом
8-920-566-05-45

КУРЫ яичной породы.
Доставка бесплатно. 8-961-278-25-51

Реклама
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК
8-980-388-57-46

Реклама
Коллектив работников МБОУ
«Основная общеобразовательная
Потуданская школа» выра-
жает соболезнование Сорокиной
Раисе Ивановне по случаю смерти
дочери **Гладких Людмилы**
Ивановны.

Максимум правды и откровения: открытый разговор представителей парламентских партий с Александром Гнедых

Глава Старооскольского городского округа Александр Гнедых ответил на вопросы представителей парламентских партий. Парламентарии выяснили ситуацию с долгами в округе, узнали причину напряжения в отношениях бизнеса и администрации. Встреча прошла в кабинете руководителя территории в минувшее воскресенье, 12 ноября. В разговоре с Александром Гнедых участвовали заместитель координатора Белгородского отделения ЛДПР Алексей Каргапольцев, председатель регионального отделения партии «Справедливая Россия» Сергей Бочарников, секретарь Белгородского отделения партии КПРФ Ярослав Сидоров. Приводим стенограмму встречи главы Старооскольского округа Александра Гнедых с представителями партий.

Алексей Каргапольцев:
— Здравствуйте, Александр Викторович!

Александр Гнедых:
— Добрый вечер.

Алексей Каргапольцев:

— В последнее время часто приходится слышать, что главу Старого Оскола снимают, идет война главы округа с депутатами, какие-то, возможно, подковерные игры и с администрацией губернатора. Очень много слухов в отношении вашей персоны. Хотелось бы получить из первых уст ответ на вопрос, который сейчас будоражит всех: с чего всё началось и в чем, собственно, суть происходящего сейчас, я не могу подобрать другого слова, бардака, который происходит в Старом Осколе?

Александр Гнедых:

— Ну, наверное, чтобы правиль но ответить на этот вопрос, надо начинать со следующего — как однажды в летний ясный день на небе появилась тучка и пошел ливень. Так и у меня — всё хорошо, всё нормально, а потом раз — и всё произошло. Старооскольская элита — жители теперь ее называют «самопровозглашенная старооскольская элита» — сформировала свое мнение, довела свое мнение до губернатора, и мне было предложено без объяснения причин уволиться.

Алексей Каргапольцев:

— То есть вызвали и сказали — пиши по-собственному?

Александр Гнедых:

— Вызвали и сказали — надо сдеть это по-тихому, спокойно. На что через пару дней я сказал: во-обще, это самое лёгкое, что я могу сделать, — написать заявление, сложить свои полномочия. Депутаты на сессии удовлетворят мою просьбу, но есть один момент, который мешает мне это сделать. Ранее начатая вокруг меня кампания сбора компрометирующих материалов, возбужденное уголовное дело в отношении моего сотрудника — директора муниципального предприятия, который ни в чем не виновен, повлекло за собой то, что я и ответил. Я принимаю предложение и увольняюсь, но только после того, как будет прекращено уголовное дело в отношении нашего руководителя муниципального предприятия.

Алексей Каргапольцев:

— А что за МУП?

Александр Гнедых:

— МУП «Гостиница «Русь» в результате текущей деятельности осуществила заем другому предприятию, которое строило дом для детей-сирот, и которому мы были должны за предыдущий объект — детский садик №68 — 22 миллиона рублей. Это чисто хозяйственная операция в рамках существующего законодательства. На сегодняшний день дело прекращено за отсутствием состава преступления. То есть я могу сказать: не каждый, наверное, понимает, правильно я поступил или неправильно. Но я руководствуюсь только кодексом офицерской чести. Я не могу бросить своего сотрудника, в отношении которого открыто уголов-

ное дело. Руководитель предприятия действовал исключительно в рамках гражданского кодекса РФ. Я тогда сказал — вы хотите, чтобы я ушел? Хорошо, я ухожу хоть сегодня. Но тогда прекратите уголовное дело. Но все было преподнесено иначе: что я, мол, категорически не хочу этого делать и становлюсь оппозиционером. Но это ведь не так. Я вам рассказал то, что было на самом деле. Как вы сказали — максимум правды и откровения.

Алексей Каргапольцев:

— Я — человек военный, ветеран боевых действий, и я прекрасно понимаю, что такое кодекс офицерской чести. Но у нас, понимаете, сложилась такая ситуация в стране, что если ты что-то говоришь против власти, то ты...

Александр Гнедых:

— Плохой.

Алексей Каргапольцев:

— Когда вы стали главой администрации округа, какой долг был у округа?

Александр Гнедых:

— 1,6 миллиарда рублей

Алексей Каргапольцев:

— А какой долг сейчас?

Александр Гнедых:

— На сегодняшний день долг составляет один миллиард сто миллионов рублей. 800 миллионов рублей — это кредиты коммерческих банков и 300 миллионов — кредиторская задолженность за выполненные работы и оказанные услуги, но не оплаченные нашим партнером-подрядчиком, который их выполнял.

Сергей Бочарников:

— Раз заговорили про деньги, про бюджет, я хочу задать такой вопрос. Во время предвыборной кампании этого года я много времени провел в Старом Осколе. «Справедливая Россия» не прошла муниципальный фильтр, поэтому от нас не было кандидата в губернаторы. Поэтому мы занимались местными выборами в Губкине и в Старом Осколе. Я провел здесь очень много времени, встречался с людьми... Давайте не будем скрывать: в городе очень много проблем...

Александр Гнедых:

— Конечно, очень много...

Сергей Бочарников:

— Это и дороги, и набережная, и река, которую всё никак не почистят. Это вопросы о том, кто у нас участковый и где управляющая компания. И почему лифты не работают, а людям приходится на девятый этаж пешком подниматься. Но все же опять вернусь к бюджету, как в песне у Высоцкого: «Где деньги, Зин?». Ведь все в области знают: Старый Оскол не самый бедный город, но в итоге получается, что он не такой уж и богатый.

Александр Гнедых:

— Неправильно, что Старый Оскол не самый бедный город. Не самые бедные предприятия в городе, предприниматели и те, кто занимается бизнесом. А если мы говорим о городе, переходя к бюджету, то он как раз самый бедный.



Есть такой показатель, который называется бюджетообеспеченность на одного жителя. Мы берем наш бюджет, собственные доходы и делим на количество жителей. Получается, например, по 2015 году — 7400 рублей на одного жителя, в 2016-м около 9 тысяч рублей. Для сравнительного анализа берем другие муниципальные районы и городские округа. Разница между максимальной бюджетообеспеченностью на одного жителя в каком-то другом муниципальном районе отличается в 2,5 раза. То есть два городских округа — Белгородский и Старооскольский — из 22 муниципальных районов и городских округов Белгородской области не получают дотации из областного бюджета, а остальные 20 получают. Выходит, 20 муниципальных районов и городских округов живут за счёт Белгорода и Старого Оскола. Но кто-то живет в 2,5 раза лучше за наши деньги. Наверное, это главный камень преткновения — формирование бюджета и межбюджетные отношения.

Сергей Бочарников:

— То есть формирование областного бюджета?

Александр Гнедых:

— Формирование областного бюджета и процедура распределения из областного бюджета между муниципальными районами.

Алексей Каргапольцев:

— То есть извечная ситуация Старого Оскола.

Ярослав Сидоров:

— Любого региона, ребята...

Александр Гнедых:

— Это вечная ситуация, и этой ситуации больше 20 лет. Вопрос в нормативах регулируемых налогов. Например, налог на доходы физических лиц. В соответствии с налоговым кодексом, 100 процентов величины этого налога остается в субъекте РФ, но как? Старому Осколу — там, где он формируется, — остается 15 процентов, а в области уходит 85.

Сергей Бочарников:

— Александр Викторович, но ведь областная Дума на всех заседаниях обсуждает региональный бюджет...

Александр Гнедых:

— Конечно! Не только обсуждает, но и утверждает — путем голосования.

Сергей Бочарников:

— Значит, областная Дума, а точнее, ее представители от Старого Оскола не до конца отстаивают интересы округа, в частности, одноднадцати?

Александр Гнедых:

— Об этом беспокоится лишь один депутат областной Думы от Старооскольского городского округа — Панов Станислав Геннадьевич. Я ни разу не слышал, чтобы другие депутаты поднимали этот

вопрос.

Ярослав Сидоров:

— Насколько я знаю, вы заняли первое место по многим показателям в области...

Александр Гнедых:

— Это был октябрь 2013 года, пришло около тысячи человек. Я вышел в массы, где стояли рядом горожане и сотрудники полиции, и сказал: мне охраны не надо, я чувствую настроение народа — люди хотят знать правду. Вышел и говорю: «Уважаемые жители, я понимаю, что это вопрос новый, дайте мне возможность в нем разобраться, и я доведу до вас эту информацию. Я обратился с предложением — у нас большой зал администрации помещает 150 человек — определите желающих, кто пойдет в этот зал. Присутствовал начальник департамента строительства и ЖКХ — тогда это был Калашников Николай Васильевич. Мне были заданы вопросы. Первый — почему взносы нужно платить с 1 ноября 2013 года, а не с 1 января 2014; второй — почему цифра не та, которая была утверждена федеральным законодательством, ведь областная Дума имела право утвердить другую, меньшую. И почему деньги должны храниться в Сбербанке в Белгороде, а не в Сбербанке в Старом Осколе. Мне все было понятно — я должен жителям ответить на эти три вопроса. Я поехал в Белгород, губернатор привел совещание, где было сказано — «а кто вообще все это придумал, зачем собирать деньги с 1 ноября, когда можно с 1 января следующего года?» А по цифре почему так — «ну давайте возьмем за основу ту, которая есть, а потом дальше будем рассматривать. И какая разница, где деньги будут храниться, в Сбербанке в Белгороде или в Старом Осколе, Сбербанк — это единая сеть». Все вопросы решились, я до инициативной группы информацию об этом довел. И с того момента я не видел ни одного несанкционированного схода граждан, где были бы какие-то волнения. Что касается жизни города, то могу доложить официально, что за 4 года у нас не было ни экологических, ни техногенных катастроф, объекты жизнеобеспечения работают нормально, гарантирующие поставщики выполняют свои обязательства. У жителей есть электротехника, газ, вода горячая и холодная, водоотведение и все, что необходимо для нормальной жизни. Какие-то сбои, так называемые текущие, — ну, конечно, они бывают везде, потому что коммуникации уже столько лет. Вот центральная часть города — когда-то здесь укладывали чугунные коммуникации, водоотведение. Казалось бы, чугун более стойкий к коррозии металла. Никто не учел, что, когда на ГОКе взрывают, содрогается земля. А если есть рядом камень, все — чугун треснул, образовался свищ, копаем, стыкуем. А чтобы уложить пластмассу, которая не поддается коррозии и эластична, нужны

Ярослав Сидоров:

— Но ведь раньше депутаты принимали все ваши отчеты.

Александр Гнедых:

— Конечно же! Вопрос в том, что ни на одном заседании ни один вопрос не ставился ребром. Если у депутатов возникли сомнения, я обращался к председателю Совета Ивану Васильевичу Потапову и предлагал депутатам снять с повестки заседания Совета депутатов этот вопрос для более детальной проработки. После чего вопрос выносился на следующее заседание.

Ярослав Сидоров:

— У нас в областном центре и в кризисные, и в докризисные времена — всегда премировался мэр за исполнение бюджета поквартально, по полугодиям, ежегодно. Вам депутаты по условиям контракта одобряли какие-то премии?

Александр Гнедых:

— Нет. Есть сегодня вознаграждение за работу, которое также утверждено решением Совета депутатов, оклады, надбавки, как полагается — оклад плюс сложность: напряженность, ненормированный рабочий день, работа с секретными документами и так далее.

Ярослав Сидоров:

— Еще вопрос: у вас здесь не было никаких массовых волнений, жестких протестных акций, касающихся вашей работы и работы администрации в целом?

Александр Гнедых:

— Был один несанкционированный митинг (или пикетирование, или сход), когда принимали тарифы по капитальному ремонту...

Ярослав Сидоров:

— Это везде прошло!

Александр Гнедых:

Максимум правды и откровения



Окончание. Начало на 3-й стр.

Алексей Каргапольцев, Сергей Бочарников, Ярослав Сидоров.

Алексей Каргапольцев:

— Ну и, подводя итог нашему сегодняшнему заседанию, мы бы хотели услышать ваше мнение — очень коротко — кто же все-таки и зачем это устраивает?

Ярослав Сидоров:

— Кто стоит за этим?

Александр Гнедых:

— Сказать, что это один человек, фамилия его такая-то — я не могу...

Алексей Каргапольцев:

— Это целый круг лиц?

Александр Гнедых:

— Да. Их же видели на заседании Совета депутатов, где мне «неуд» поставили абсолютно непропорционально. Когда я на расширенной постоянно действующей комиссии кратко отчитался, ответил почти на 20 вопросов, депутаты предложили проголосовать за то, чтобы отчет главы принять к сведению. Через два дня сессия, я выхожу на трибуну, докладываю более подробно, уже не на комиссии, а на Совете депутатов, где полностью присутствует состав депутатов, кроме тех, кого нет по болезни, — главное, что кворум есть. Значит, он уполномочен принимать решение. На заседание Совета депутатов пришли также руководители предприятий — четыре человека, трое из них — депутаты областной Думы. Я называю их фамилии в том порядке, как они выступали: Гусев Сергей Аркадьевич, Барщук Игорь Васильевич, Щербина Геннадий Валентинович, Лоор Карл Карлович.

Сергей Бочарников:

— Снова депутаты областной Думы, которые распределяют бюджет нашей области...

Александр Гнедых:

— Но заседание Совета депутатов в 15 часов, а утром данные депутаты находятся в апартаментах власти и получают установку, как сегодня на Совете депутатов надо высту-

пить. Они до этого и дороги не знали на заседания Совета депутатов, а здесь и дорога сразу нашлась.

Ярослав Сидоров:

— Вы знаете, мы не требуем от вас конкретного утверждения. Есть предположения, что, наверное, в Старом Осколе не все лакомые кусочки приватизированы. Если не хотите, вы не обязаны отвечать...

Александр Гнедых:

— Нет, я расскажу...

Ярослав Сидоров:

— Мы знаем, что чехарда с мэрами в Старом Осколе давно продолжается. Конечно, жителей уже сам факт этого раздражает. И мы видим, что многие игроки уже были на этой сцене. И Карл Карлович Лоор — известный игрок. И прослеживается в прессе, что в Старом Осколе есть лакомые недоприватизированные куски промышленности, каких-то предприятий. Так ли это, на ваш взгляд, что борьба сейчас идет не столько за бюджет, не столько за благо и процветание города, сколько за возможность реализовывать приватизацию?

Александр Гнедых:

— Что-то есть, что-то уже прошло несколько лет назад. Как, например, электрические сети — муниципальное стратегическое предприятие — в 2012 году. А чтобы обозначить этот вопрос — отношения бизнеса и администрации, я могу официально доложить следующее: ни у одного предприятия крупного, среднего, мелкого, индивидуального предпринимателя сегодня нет нерешенных вопросов для развития их бизнеса, решение которых находится в компетенции администрации в рамках существующего законодательства и отведенных мне полномочий. Мы Лоору не запустили его КНСку, он обиделся. Я ему говорю: «Карл Карлович, мы не можем КНС-2 в микрорайоне Надежда запустить.

Почему? Потому что наше муниципальное предприятие «Водоканал» со своими очистными сооружениями на таких условиях, которые ты предлагаешь, будет нести убытки. Как я буду смотреть в глаза директору «Водоканала», в глаза председателю Контрольно-счетной палаты, которая будет проверять и скажет мне: «Александр Викторович, вы подписали договор не в пользу муниципалитета». И когда я предложил, если в этом совместном бизнесе есть какой-то заработка, давайте мы его посчитаем, разделим: 50% — КНС-2, 50% — нашему муниципальному предприятию «Водоканал», он мне сказал: «При таких условиях моя КНС-2 оккупится тогда, когда меня уже не будет на этом свете». Слушайте, ну все, наверное, хотят срок оккупаемости — год-два, три, но не более пяти. Так, извините меня, есть бизнес, который не может так быстро оккупаться в силу объективных причин.

Алексей Каргапольцев:

— Я не к этому вел. Вы говорите: нам, муниципалитету, не выгодно. А многие люди почему-то считают, что когда вы говорите «нам», то это вам лично, главе. Ведь муниципалитет — это люди, прежде всего.

Александр Гнедых:

— Муниципалитет — это и есть люди. Люди мне доверили управлять этим муниципалитетом. Поэтому я совершенно смело говорю «нам». Невыгодно людям.

Алексей Каргапольцев:

— Говоря простым языком, Карл Карлович предлагает забирать доход у муниципального предприятия, как выгодно ему, а не государству.

Александр Гнедых:

— Я же представляю интересы граждан, народа, избирателей и предлагаю альтернативный вариант, чтобы выстроить работу так,

чтобы было выгодно и коммерческому предприятию, и муниципальному. Но бизнес хочет быстро и сразу, а так я не могу. Потому что быстро и сразу появляются убытки у муниципального предприятия, чего я не могу допустить.

Алексей Каргапольцев:

— Вас избрали путем прямого голосования, а хотят убрать путем голосования группы депутатов. Естественно, у нас возникают вопросы, поэтому мы сюда приехали и пытаемся разобраться. Я думаю, вам стоит обратиться к избирателям, уверен, вам есть что им сказать.

Александр Гнедых:

— Уважаемые жители Старооскольского городского округа!

Все эти 4 года я работал честно и добросовестно, борясь за бюджет Старооскольского городского округа, мы уменьшили его долги.

Но они еще остались, и погасить их полностью не получилось по одной причине: Старый Оскол не получал ту доходность, которую он должен получать, которую он заработал.

Кампания против меня сфабрикована определенной группой лиц старооскольских руководителей, и я могу доказать, что все их обвинения необоснованы.

В среду, 15 ноября, состоится заседание Совета депутатов, где депутаты намерены принять решение уволить меня в отставку.

Я считаю эти действия ненормативными и непроцессуальными. Скажу только одно: я буду бороться за справедливость, за законность путем обжалования решения в суде. Дойду, если это потребуется, до Верховного суда РФ.

Никто не имеет права у народа забирать те полномочия, которые у него есть, — а их уже забрали, когда областная Дума приняла закон, согласно которому новый глава

будет избираться не народом, а будет утверждаться депутатами как сити-менеджер. Никто не отменял референдум 2007 года, на котором большинство граждан Старого Оскола проголосовали за механизм всенародного избрания главы, и референдум не имел срока давности.

Я всегда буду с вами, уважаемые старооскольцы, дорогие мои земляки!

Сергей Бочарников:

— Я как председатель партии «Справедливая Россия» Белги-

родской области скажу, что на нашем совете было принято решение. Мы не будем петь вам дифирамбы, заявляя, что вы лучший глава во всей области. Но я скажу, что есть главы, которые заслуживают худшей оценки, чем вы, и они почему-то спокойно сидят на своих местах. Вы один из последних выбранных глав. Партия «Справедливая Россия» считает, что решение о вашем смещении не должно приниматься депутатами. Вас выбирал народ, и только народ может требовать вашего ухода в отставку. Корчагин Олег Витальевич, депутат от партии «Справедливая Россия» в Старом Осколе, будет голосовать против того, чтобы вас смешили.

Алексей Каргапольцев:

— Я тоже намерен озвучить позицию партии. ЛДПР в данном случае не поддерживает конкретно Гнедых, а поддерживает, прежде всего, Конституцию РФ. У нас были выборы, был референдум. Позиция ЛДПР такова: только прямым голосованием народ может избрать себе главу или отстранить его от обязанностей. Те фальшивы грамоты, которые наспех создаются и подписываются депутаты Совета Старооскольского городского округа, ЛДПР не признает. И, соответственно, депутатам от ЛДПР городского Совета даны поручения голосовать против отставки главы такими методами.

Ярослав Сидоров:

— КПРФ всегда отстаивала выборность мэров. Я не уполномочен давать оценку Александру Гнедых, но летом на бюро партии было принято решение о невмешательстве в разборки между партией власти и главой администрации СГО. Может быть, это решение было неправильным, может быть, оно было ошибочным. Но я напомню в понедельник на бюро всем своим коллегам, что мы должны следовать выработанному решению. То есть если была установка не участвовать в этих процессах, значит, наши депутаты должны воздержаться при голосовании по вопросу удаления старооскольского главы в отставку.

Материал предоставлен пресс-службой администрации округа.

Когда верстался номер

ВОПРОС об удалении в отставку главы администрации Старооскольского городского округа А.В. Гнедых был рассмотрен на третьем заседании Совета депутатов Старооскольского городского округа III созыва. Голосование проходило в присутствии представителей общественности и СМИ. За то, чтобы «удалить в отставку главу администрации Старооскольского городского округа Белгородской области Гнедых Александра Викторовича и досрочно прекратить его полномочия», проголосовали 20 депутатов, один был против, двое воздержались. В решении Совета записано: «3. Полномочия главы администрации Старооскольского городского округа Гнедых Александра Викторовича прекращаются досрочно со дня вступления в силу настоящего решения. 4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания». Подробности — в одном из следующих номеров.

Ах, ярмарка, веселая пора!



МЯСО, рыбу, молоко, мед, овощи, фрукты, свежий хлеб, кондитерские изделия, масло и другие продовольственные товары можно было купить по сниженной цене 4 ноября на площади возле Дворца культуры «Комсомолец». Здесь состоялась ежегодная ярмарка, в которой приняли участие около сорока производителей из Старого Оскола, Белгородской и Воронежской областей.

Мое внимание привлекла длинная очередь возле одной из машин. Сразу вспомнился важнейший вопрос советских времен «что дают?» и захотелось присоединиться к уже стоящим. Оказалось, очередь — за яйцами, которые привезли из Воронежа.

— Они даже на вид отличаются от магазинных — крупные, белые, — сказала одна из покупательниц Анна Разнова. — Я сюда пришла только за яйцами — они свежие и цена ниже — 37 рублей за десяток.

Многие оскольчане мешками приобретали морковь, лук и картофель, запасаясь на зиму. Спросом пользовались и фрукты.

Супруги Клавдия Михайловна и Владимир Егорович Тюлевы живут в микрорайоне Рудничный, на ярмарки ходят постоянно.

— Все дорого, хоть цены и снижают, — говорит Владимир Егорович. — Рыба в магазине 135 рублей, а здесь купили по 110, яблоки по 40 рублей, сердечки свиные по 160, яйца, овощи. Всего около тысячи рублей потратили. Если бы брали в магазине, вышло бы до-

рого. Кроме того, тут все от производителей, без посредников и перекупщиков, а значит, более свежее.

Екатерина Черкашина на ярмарку пришла с родителями и девятимесячной дочкой Сонечкой. Семья приобрела так много продуктов, что малышке пришлось уступить свою коляску — туда положили несколько десятков яиц.

— Мы решили сделать запасы овощей и других продуктов, пока есть возможность купить их подешевле. Набрали моркови, картофеля, яблок, яиц, мяса, купили творог... Уже потратили более тысячи рублей и пока еще продолжаем покупки.

В это же время у ДК «Комсомолец» состоялся праздничный концерт, который подготовили творческие коллективы города. На очередную ярмарку старооскольцев приглашают уже в эту субботу, она пройдет у рынка «Юбилейный».

Ирина Фёдорова.
Фото автора.

• ТВ-неделя • ТВ-неделя • ТВ-неделя •

20 - 26
ноября

ЧЕТВЕРГ, 23 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» (12+). 10.55, 3.45 «Модный приговор» 12.15, 17.00 «Время покажет» (16+). 15.15 «Давай поженимся!» (16+). 16.00 «Мужское/Женское» (16+). 18.45 «На самом деле» (16+). 19.50 «Пусть говорят» (16+). 21.00 «Время». 21.35 «Крылья империи». 23.45 «Вечерний Ургант» (16+). 0.35 На ночь глядя (16+). 1.30, 3.05 «Миллион способов потерять голову».

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время. 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+). 13.00, 19.00 «60 минут» (12+). 14.55 «Морозова». 18.00 «Андрей Малахов» (16+). 21.00 «Доктор Рихтер» 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+). 1.50 «ПОЦЕЛУЙТЕ НЕВЕСТУ!» 3.45 «ФАМИЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ».

ТВ ЦЕНТР

5.05 Без обмана. (16+) 6.00 Настроение 8.05 «Доктор И...» (16+). 8.40 «Судьба Марин» 10.35 Д/ф «Татьяна Конюхова». Я не простила предательства». 11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00 События. 11.50 «Чисто английское убийство». 13.40 «Мой герой. Людмила Гнилова». (12+). 14.50 Город новостей. 15.05, 2.20 «Мисс Марпл Агаты Кристи». 17.00 «Естественный отбор» (12+). 17.50 «Мышеловка на три персоны». 20.00 Петровка, 38. (16+) 20.20 «Право голоса». (16+). 22.30 «10 самых... Тюнингованных звезды». (16+). 23.05 Д/ф «Горькие ягоды» советской эстрады». 0.35 «ЧЕРНЫЕ КОШКИ». 1.30 Д/ф «Адольф Гитлер. Двойная жизнь»

HTB

5.00, 6.05 «Адвокат» 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «Деловое утро HTB» (12+). 9.00, 10.25 «Возвращение Мухтара» 11.20 «Подозреваются все». 12.00 «Свидетели». 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14.00, 16.30 «Место встречи» 17.00 «Специальный выпуск с Вадимом Тамченевым» (16+). 18.00 «Улицы разбитых фонарей». 19.40 «Ментовские войны» 23.35 «Итоги дня». 0.05 «Агентство скрытых камер». 0.40 «Место встречи» (16+). 2.40 «НашПотребНадзор» (16+). 3.45 «Поехали, поедим!»

РОССИЯ-К

6.30 Д/ф «Жизнь и приключения Элизабет Вике-Лебрен». 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры. 7.35 Легенды мирового кино. Татьяна Самойлова. 8.05, 21.10 «Правила жизни». 8.35, 22.20 «Аббатство Даунтон». 9.25 Д/ф «Негев - обитель в пустыне». 9.40, 19.45 Главная роль. 10.15, 17.50 «Наблюдатель». 11.10, 0.40 Д/ф «Голубые города. Песни Андрея Петрова». 12.15 «Игра в бисер». 12.55 Абсолютный слух. 13.35 Д/ф «Тайна «Моны Лизы». 14.30, 23.15 Д/с «Завтра не умрет никогда». 15.10, 1.40 Д/ф «Городицк играет Маркант». 16.05 Пряничный домик. «Люди воды». 16.30 Д/ф «Тамара Петкович. Жизнь - сапожок непарный!». 17.25, 2.30 «Свободная энергия или нефтяная игла?». 18.45 Анатолий Адошкин. Острова. 20.00 Д/с «Она написала себе роль...» 20.40 Д/ф «Долина реки Орхон. Камни, города, ступы». 20.55 «Спокойной ночи, малыш!» 21.40 «Энigma. Пласидо Доминго». 0.00 Чёрные дыры. Белые пятна.

ДОМАШНИЙ

6.30 «Джейми: обед за 15 минут» (16+) 7.30, 0.00 «6 кадров» (16+) 8.00 «По делам несовершеннолетних» (16+) 11.00 «Давай разведемся!» (16+) 14.00 «Тест на отцовство» (16+) 16.00 «Понять. Простить» (16+) 17.00, 18.00, 21.00 «Что делает твоя жена?» (16+) 19.00 «Дыши со мной» (16+) 23.00 «Свадебный размер» (16+) 0.30 «Золушка» (16+)

РЕН ТВ

4.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+) 5.00, 8.00 «Документальный проект» (16+) 6.00 «С бодрым утром!» (16+) 6.10, 11.00, 15.00, 18.00 «112» (16+) 7.30, 11.30, 15.30, 18.30, 22.00 «Новости» (16+) 12.00, 22.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 13.00 «Беглец» (16+) 16.00, 2.50 «Тайны Чапмана» (16+) 17.00, 1.50 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Инкассатор» (16+) 20.40 «Смотреть всем!» (16+) 23.30 «Бэтмен и Робин» (12+)

МАТЧ ТВ

6.30 «Великие футболисты» (12+) 7.00, 8.55, 11.00, 16.15, 19.45 Новости. 7.05, 11.05, 16.25, 19.55, 22.55 Все на Матч! Аналитика. Интервью. Эксперты. 9.00, 11.35 Футбол. Лига чемпионов 13.35 «Спартак» - «Марибор». Live. (12+). 13.55 Футбол. Лига чемпионов. «Овентус» (Италия) - «Барселона» (Испания). 15.55 «Дрис Мертенс. Один гол - один факт» (12+). 17.25 Футбол. Лига чемпионов. ЦСКА (Россия) - «Бенфика» (Португалия). 19.25 «ЦСКА - «Бенфика». Live.» (12+). 20.55 Футбол. Лига Европы. «Зенит» (Россия) - «Вардар» (Македония). 23.55 Футбол. Лига Европы. «Локомотив» (Россия) - «Копенгаген» (Дания). 1.55 Обзор Лиги Европы (12+)

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) – просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) – просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) – просмотр не рекомендуется детям до 16 лет; (18+) – просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

ПЯТНИЦА, 24 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» (12+). 10.55, 4.15 «Модный приговор» 12.15, 17.00 «Время покажет» (16+). 15.15 «Давай поженимся!» (16+). 16.00 «Мужское/Женское» (16+). 18.45 «Человек и закон». 19.55 «Поле чудес» (16+) 21.00 «Время». 21.30 «ГОЛОС». 23.30 «Вечерний Ургант» (16+). 0.25 «Городские пижоны». «Дэвид Гилмор: Широкие горизонты» (16+) 1.50 «НЕ ПОЙМАН - НЕ ВОР».

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время. 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+). 13.00, 19.00 «60 минут» (12+). 14.55 «Морозова». 18.00 «Андрей Малахов» (16+). 21.00 «Юморина» (12+) 23.20 «КРИВОЕ ЗЕРКАЛО ДУШИ». 3.15 «ПОЦЕЛУЙТЕ НЕВЕСТУ!»

ТВ ЦЕНТР

5.15 Д/ф «Татьяна Конюхова. Я не простила предательства». 6.00 Настроение 8.05 «Человек родился». 9.55, 11.50 «Беги, не оглядывайся!» 11.30, 14.30, 22.00 События 14.50 Город новостей. 15.10 Петровка, 38. (16+) 15.25 «Каменская». 17.35 «Секрет неприступной красавицы». 19.30 «В центре событий» 20.40 «Красный проект». (16+). 22.30 «Жена. История любви». (16+). 0.00 «Ультиматум» 1.35 «Мисс Марпл Агаты Кристи». 3.30 Д/ф «Преступления страсти». 4.35 «Смех с доставкой на дом». (12+).

HTB

5.00, 6.05 «Адвокат» 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «Деловое утро HTB» (12+). 9.00, 10.25 «Возвращение Мухтара» 11.20 «Подозреваются все». 12.00 «Свидетели». 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.30 «ЧП. Расследование» (16+). 17.00 «Улицы разбитых фонарей». 19.40 «Ментовские войны». 23.35 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+). 0.05 «Мы и наука. Наука и мы» (12+) 1.05 «Место встречи» (16+). 3.05 «Версия»

РОССИЯ-К

6.30 Д/ф «Тайна «Моны Лизы» 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 7.35 Легенды мирового кино. Николай Симонов 8.05 «Россия» любовь моей! «Тайны Уэнзен». 8.30 Д/ф «Гай Юлий Цезарь». 8.40 «Кинескоп». 9.20 Д/ф «Дом Луиса Баррагана. Миф о модерне» 9.40 Главная роль. 10.20 «Мы из кронштадта». 12.05 Д/ф «Феномен Кулибина». 12.45 «Энigma. Пласидо Доминго». 13.30 Д/ф «Сияющий камень». 14.10 Д/ф «Скеллиг-Майл - пограничный камень мира». 14.30 Д/с «Завтра не умрет никого». 15.10 Д/ф «Марта Аргерих. Дочь по крови». 16.45 Письма из провинции. Чувашия. 17.15 Д/ф «Фенимор Купер». 17.25 Большая опера - 2017 г. 19.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица». 21.50, 2.05 «Загадочная смерть мецената». 22.35 Линия жизни. Екатерина Рождественская. 23.45 «2 Версии 2» 0.35 Гала-концерт на Марсовом поле, Париж - 2014 г.

ДОМАШНИЙ

6.30 «Джейми: обед за 15 минут» (16+) 7.30, 18.00, 22.40 «6 кадров» (16+) 8.05 «По делам несовершеннолетних» (16+) 10.05 «Брак по завещанию» (16+) 19.00 «Путь к себе» (16+) 0.30 «Любовь и море» (16+) 4.15 «Влюблена по собственному желанию»

РЕН ТВ

4.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+) 5.00, 8.00 «Документальный проект» (16+) 6.00 «С бодрым утром!» (16+) 7.30, 11.30, 15.30, 18.30 «Новости» (16+) 12.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 13.00 «Засекреченные списки. 10 заговоров против человечества» (16+) 16.00 «Тайны Чапмана» (16+) 17.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Страшное дело» (16+) 22.00 «В изгнании» (16+) 23.45 «Городской охотник» (16+) 1.40 «Отсчет убийств» (16+) 3.50 «Невероятный Берт Уандерстоун» (16+)

МАТЧ ТВ

6.10 Д/ф «Вся правда про...» 6.30 «Великие футболисты» (12+). 7.00, 7.25, 8.55, 11.20, 16.10, 18.35, 22.35 Новости. 7.05 «Бешеная Сушка». Дневник (12+). 7.30, 11.30, 16.15, 18.40, 0.40 Все на Матч! Аналитика. Интервью. Эксперты 9.00 «Спартак» - «Марибор». Live. (12+). 9.20, 12.05 Футбол. Лига Европы. 14.05 «ЦСКА - «Бенфика». Live.» (12+). 14.25 Лыжный спорт. Кубок мира. Спринт. Из Финляндии. 16.45 Д/ф «Несвободное падение». 17.45 Все на футбол! Афиша (12+). 19.20 «Железный капитан». (12+) 19.40 Лучшая игра с мячом. 20.40 Баскетбол. Чемпионат мира - 2019 г. Мужчины. Отборочный турнир. Босния и Герцеговина - Россия 22.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Уникаха» (Испания) - ЦСКА (Россия). 1.25 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Фенербахче» (Турция) - «Химки» (Россия). 3.20 Баскетбол и скелетон. Кубок мира. Женщины. Скелетон.

СУББОТА, 25 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.15 «Контрольная закупка» 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 6.10 «ДЕТИ ДОН КИХОТЫ». 8.00 «Играй, гармонь любимая!» 8.45 «Смешарики. Новые приключения». 9.00 Умницы и умники (12+). 9.45 «Слово пастыря» 10.15 «Летучий отряд» 11.00 «Владимир Конкин. «Наказания без вины не бывает!» (12+). 12.15 «Идеальный ремонт» 13.20, 15.10 «ПОДЕЛИСЬ СЧАСТЬЕМ СВОИМ». 18.15 «Кто хочет стать миллионером?» 19.50, 21.20 «Сегодня вечером» (16+) 21.00 «Время» 23.00 «Проекторперисхилтон» (16+). 23.35 «ФРЕННИ» 1.20 «БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ»

РОССИЯ-1

4.40 «СРОЧНО В НОМЕР!-2» 6.35 М/ф «Маша и Медведь». 7.10 «Живые истории» 8.00, 11.20 Вести. Местное время. 8.20 Россия. Местное время. (12+). 9.20 «Сто к одному». 10.10 «Пятеро на одного». 11.00, 14.00 Вести 11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!» (16+). 14.20 «НАВАЖДЕНИЕ». 18.40 «Стена» (12+). 20.00 Вести в субботу. 21.00 «КАЧЕЛИ». 1.00 «РОДНЯ» 3.05 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ»

ТВ ЦЕНТР

5.15 «10 самых... Тюнингованных звезды». (16+). 6.00 «Марш-бросок» (12+). 6.40 «АБВГДЕЙКА» 7.05 «Православная энциклопедия». (6+). 7.35 «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ». 8.55 «СЕКРЕТ НЕПРИСТУПНОЙ КРАСАВИЦЫ» 10.50, 11.45 «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» 11.30, 14.30 События 13.00, 14.45 «ВСЁ СНАЧАЛА» 17.20 «АЛМАЗНЫЙ ЭНДШПИЛЬ». 21.00 «Постскрипту». 22.10